Первый…!И совсем не комом.
 
В Целях возрождения национальных традиций, в Первомайском детском саду « Колосок» впервые  отметили Новый год по хакасскому календарю- Чыл Пазы, посвященный наступлению весны.
Так как праздник проводился впервые, подготовка к нему была особенно сложной и долгосрочной: разработка набросок по оформлению зала, изготовление атрибутов, изготовление национальных нагрудных украшений «Пого»,  пошив костюмов, подборка музыкального репертуара, разучивание хакасского танца и т.д.
Праздник отметили скромно, можно сказать «В семейном кругу». Участниками которого стали воспитанники, педагоги и сотрудники коллектива нашего детского сада.
Оформление зала соответствовало празднику:  на центральной стене разбили чисто символическую  юрту, украшенную хакасским орнаментом, в основных чертах повторяющую жилище хакасов. Над юртой, с цветными, по- весеннему тёплыми лучами, восходит солнце. Не забыли и о курганах с древними рисунками. Центральное место в зале заняла, традиционная священная берёзка, под которой был организован искусственный  костёр.
Праздник открыли танцем под гимн республики Хакасия. 
Затем плавно перешли к обрядам праздника: бросали завязанные в три узла чёрные чалама, тем самым «прогоняли» всё плохое, накопившееся за весь прошлый год. 
 Кормление огня, пусть и театрализованное, должно, согласно хакасским поверьям, способствовать скорому наступлению теплых дней.
  Все участники праздника  с удовольствием   повязали разноцветные Чалама на ветви березки с пожеланием удачи и благополучия в будущем. 
Торжественная часть праздника продолжилась танцем « Берёзки и шаманов», хакасскими играми, чтением воспитанниками стихотворений о родной Хакасии и большим праздничным  хороводом вокруг берёзки. 

